



急诊室直击 这类人群重症偏多

复旦大学附属闵行医院最多一天接诊2000多人,患者多为血氧饱和度只有80左右的老人群体

N 新闻晨报

1月3日,2023年的第一个工作日,但对于白衣“战士”而言,在这个特殊的冬天,他们从未放弃拼搏。

3日上午10点半,一辆救护车驶入复旦大学附属闵行医院,90多岁的患者血氧饱和度只有80左右,医护人员立即接诊。进入急诊大厅,原先供患者候诊的座椅已经拆掉,空出来的大片区域改成了“临时观察室”,这里躺着不少留院观察的病人。

进入重症就诊高峰,众多医护人员坚守第一线。复旦大学附属闵行医院启动“全院收病人”“全院帮急诊”“分流内科诊室”等多项措施。

仁济医院重症医学科主任皋源介绍,该院收治的重症患者以高龄、男性为主。



医生说,最高峰的时候要等候6个小时左右,3日开始候诊时间缩短了,估计在2个小时左右

候诊时间从6小时缩短至2小时, 医院逐渐找回秩序

重症就诊高峰已经开始,目前医院正在逐渐找回秩序,患者候诊时间也在逐步缩短。

“最高峰的时候要等候6个小时左右,今天开始候诊时间缩短了,估计在2个小时左右。”附属闵行医院门急诊办公室副主任邵金炎告诉记者,“从1月3日开始我们多排了人,本来一般早上急诊内科是3个人,现在急诊内科白天是5个人,晚上有6个人,双休日多的时候有9个人。同时,补液的量一次可以开个两三天,不用每天都来排队开,还有一些分流到发热门诊。”为了应对重症就诊高峰,该院启动了“全院收病人”“全院帮急诊”“分流内科诊室”等多项措施。孙克玉介绍,原本这些病人是要内科收治的,比如急诊内科、消化内科、呼吸内科、心血管内科、肾脏内科、全科医学科、老年科等,现在所有科室都会收治。抢救室的医生从原来的9个,增加到了17个,增加的8个医生是从病房抽调下来的,然后其他科室的医生再补充到病房。

“我们医院和社区卫生服务中心也有联动,经过几天治疗,病情稳定了的病人会转往社区医院,及时把床位腾出来。此外,原本位于急诊1楼的内科诊室搬到了医院科研楼1楼,大大分流了人流量。”孙克玉说。

建议购买指脉氧仪, 出现胸闷、气急症状时要及时就医

孙克玉也提醒,轻症患者或是稍微有些咳嗽、氧饱和度还好的患者可以前往社区卫生服务中心看病配药,同时营养支持非常重要。还需要注意的是,在急诊患者中,也有部分患者看到氧饱和度有些低就会立马跑医院,但是到医院复测很多都没有问题,建议通过正规渠道购买指脉氧仪,出现胸闷、气急症状时要及时就医。

往往需要四五名医护共同完成。”他说,“监护室内共有15张床,每天处于满负荷运转状态,还有部分患者在排队等待床位。

重症医学科主任皋源说,元旦假期里,包括研究生、轮转医生及科室医护在内的180余人几乎全部上岗。

在谈及近日收治的重症患者特点时,皋源介绍,以高龄、男性为主。

仁济医院的急诊科副主任徐欣晖负责急诊监护室工作,“相比仰卧位平躺,重力都压在肺上,俯卧位可以更好地改善肺通气,而每为一位患者做俯卧位通气,

皋源坦言,“我们心痛地发现,不少患者到院时已经错过最佳时机,切莫因为急诊人多就想在家熬一熬,预防轻症转重症比救治更重要。”

重症就诊高峰到来,急诊最多一天接诊2000多人

“1月2日,急诊总人数1820,接诊内科人数847,抢救室滞留人数98,24小时120车次135……”在复旦大学附属闵行医院急诊科工作群内,医护人员汇总了1月2日的急诊数据,急诊科主任孙克玉说,“我们平时急诊量1000多人,滞留多的时候20多个,急诊内科一天最多300多人。近期高峰急诊量最高达到2000多人,急诊内科近千人,滞留100多

人,抢救室滞留的都是晚上过来,第二天要办住院的。”

上午10点半,一辆救护车驶入医院,医护人员立即接诊。这位患者90多岁,从养老院送过来,到医院时检测显示血氧饱和度只有80左右。此时,急诊抢救室外的候诊大厅内也挤满了留观床位。原先供患者候诊的座椅已经拆掉,空出来的

大片区域改成了“临时观察室”,躺着留院观察的病人。

“这位患者的情况需要马上吸氧,给了他一个氧气枕先吸着,然后医生立即进行评估,神经内科正好空出一个床位,就将这位老人安排到了神经内科先住下。”急诊抢救室护士长谢海香说,这次新冠很多年轻人会发高烧,很多老人不一定会发高烧,但来了后都有低氧血症,

这也是最近接到最多的情况。从去年12月19日开始,复旦大学附属闵行医院急诊科的就诊人数迅速增加。

“满屋子的人,分流不出去。”当天,有人在工作群里发了一条消息,而这只是就诊高峰的开始。进入高峰期,该院最多一天接收120救护车200多车次。急诊人数不断增加,医院采取了分流措施,向其他科室分流。

“我们这些姑娘,都说‘今天夜班我必须上掉’”

也是从这周开始,大量医护人员感染新冠病毒。“我是我们科室最早感染的,去年12月19日回来后,就进入了急诊高峰。”孙克玉说,从事急诊工作20多

年,从来没有这么忙过。

3日接受记者采访时,谢海香一直在咳嗽。她去年12月20日阳了后,一天也没有休息。“因为我来了,就是她们的精神支柱。就是

做不动,也可以给她们协调。”谈到最近的急诊情况,谢海香数次忍不住流泪,“急诊工作量几倍地增加,同时医护人员也感染了,很多都发着烧,这些都是尽可能要

安排休息的。但是我们这些姑娘,都跟我说‘今天夜班我必须上掉’,发着高烧,还在上夜班,是不应该的,但是确实没有办法。”

“现在还在高峰的平台上,现在就是最艰难的时候。像张文宏主任说的,预计还将持续两周时间。”孙克玉说,现在病房已经收满了,有人出院才能空出床位,最大困难就是病人需要住院,但是“一床难求”,未来预计救护车送来的车次会降下来。

招租公告

福建均达拍卖有限公司受委托,于中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行下列房产招租,现将有关事项公告如下:
一、招租标的:1. 颜厝镇路边村物联网产业园内第56号和58号(56、58号为产权证号)房产租赁权(分开招租); 2. 漳州高新区圆山新城埕浦小区14幢第一层G01、G03、G05号店面(分开招租)和第二层G06号农贸市场租赁权。
二、标的展示、咨询:即日起至2023年1月11日17时止接受咨询、察看。
三、报名时间、地点:2023年1月11日17时前(以保证金到账时间为准)到龙文区水仙大街融都新界2号楼1104室办理报名手续,获取用户名和密码,取得竞租权限。
四、竞租时间:2023年1月12日上午10时(北京时间) 五、竞租地点:中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)
六、拍卖信息将通过海峡都市报、福建省拍卖行业协会网(<http://www.fjaac.com/new/index.asp>)进行拍卖公告发布。七、未尽事宜,详见竞拍须知。咨询电话:18960085510

福建均达拍卖有限公司
2023年1月5日

“讲文明 树新风”公益广告



和谐源于“真诚沟通”



和谐源于“爱心奉献”



和谐源于“诚实守信”



和谐源于“协作互助”

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣